



国内统一刊号  
CN33—0003

总第15127期  
今日20版  
(A16版 B4版)

# 宁波日报

2017年1月20日 星期五  
农历丙申年十二月廿三 今日大寒

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000

www.cnnb.com.cn



甬派新闻客户端

中国宁波网手机版

天气: 今天多云到晴; 西北到北风 4—5 级; 5°C—0°C  
明天多云到晴; 偏北风 3 级  
今日市区空气质量预测: 良

出席“共商共建人类命运共同体”高级别会议

## 习近平发表《共同构建人类命运共同体》主旨演讲

### 中国方案

#### 构建人类命运共同体 实现共赢共享

坚持对话协商,建设一个持久和平的世界  
坚持共建共享,建设一个普遍安全的世界  
坚持合作共赢,建设一个共同繁荣的世界  
坚持交流互鉴,建设一个开放包容的世界  
坚持绿色低碳,建设一个清洁美丽的世界

新华社日内瓦1月18日电  
18日,国家主席习近平在日内瓦万国宫出席“共商共建人类命运共同体”高级别会议,并发表题为《共同构建人类命运共同体》的主旨演讲,深刻、全面、系统阐述人

当地时间18时许,习近平在第71届联合国大会主席汤姆森和联合国秘书长古特雷斯陪同下步入万国宫大会厅,全场起立,热烈鼓掌欢迎。

联合国日内瓦总部总干事穆勒主持。古特雷斯致欢迎辞,感谢习近平主席莅临联合国日内瓦总部并发表重要演讲,称赞中国是多边主义的重要支柱,为联合国维和行动、可持续发展等事业和应对气候变化等全球治理进程作出了积极贡献。

习近平在演讲中指出,人类正处在大发展大变革大调整时期,也正处在一个挑战层出不穷、风险日益增多的时代。回首过去100多年的历史,全人类的共同愿望,就是和平与发展。宇宙只有一个地球,人类共有一个家园。让和平的薪火代代相传,让发展的动力源源不

断,让文明的光芒熠熠生辉,是各国人民的期待,也是我们这一代政治家应有的担当。中国方案是:构建人类命运共同体,实现共赢共享。

习近平强调,纵观近代以来的历史,建立公正合理的国际秩序是人类孜孜以求的目标。主权平等是数百年来国与国规范彼此关系最重要的准则,也是联合国及所有机构、组织共同遵循的首要原则。主权平等,真谛在于国家不分大小、强弱、贫富,主权和尊严必须得到尊重,内政不容干涉,都有权自主选择社会制度和发展道路。各国平等参与决策,构成了完善全球治理的重要力量。新形势下,我们要坚持主权平等,推动各国权利平等、机会平等、规则平等。

【下转 A9 版①】



### 喜迎中国年

鄞州首南街道学府社区的“地球村国际志愿者”近日在科技孵化园举办喜迎中国年活动。国际志愿者现场学习中国书法,并书写“福”字,用中文向嘉宾送上新年祝福。  
丁安 练丹妮 摄

## 全市关心下一代工作会议召开 余红艺出席会议并讲话

本报讯 (记者王佳 通讯员李平)昨天,全市关心下一代工作会议召开,会议总结并部署了我市关心下一代工作,表彰了先进集体、先进个人以及第十届青少年科技英才。市委副书记余红艺出席会议并讲话,副市长李关定出席会议。

近年来,全市各级关工委坚持“急党政所急、想青少年所想、尽关

工委所能”,充分利用“五老”的独特优势,引导、帮助青少年成长成才,在服务大局、关爱帮扶、主题教育、工作机制等方面成效显著,多项工作走在了全省、全国前列。

余红艺充分肯定全市各级关工委的工作和广大“五老”的辛勤付出。余红艺说,关心下一代工作,是事关宁波长远的战略工程,更是惠

及千家万户的民心工程。随着经济社会快速发展、改革开放不断深化,新形势下的青少年成长迫切需要更多的帮助、更多的引导、更多的关怀,全市各级关工委要主动适应形势的新变化,努力推动全市关心下一代工作实现新发展、再上新台阶。

余红艺强调,各级关工委要紧扣服务主题,把握正确方向,全方

位、多元化、多层次地服务青少年,主动适应“互联网+”、大数据给青少年带来的深刻变化,进一步创新服务理念、服务手段;要树立务实作风,强化育人效果,把服务落到急需处、困难点,落到青少年的心坎上,采取更加精准对标的举措,帮助青少年成长成才成功;要发扬先进经验,增强发展活力,继续深化“联谊化、社团化、项目化、专业化”发展模式,把常规工作做出特色,把特色工作做成品牌;要全面深化改革,加强自身建设,不断创新运行机制、长效机制,把关工委建设成为团结“五老”和教育青少年的坚强堡垒。

## 坚持依法依规 确保风清气正 ——宁波市县乡两级人大换届选举工作综述

本报记者 陈飞 通讯员 周海杰

1月12日上午,冬雨连绵,鄞州区各选区的投票站里人头攒动。当天是该区县乡两级人大换届选举的投票日。在选民的热情参与下,鄞州区选举投票顺利结束,历时近半年的我市县乡两级人大代表选举工作画上了圆满句号。

在这次换届选举中,全市各级各部门认真贯彻中央有关文件精神,坚持党的领导,充分发扬民主,严格依法办事,严肃换届纪律,换届选举各项工作顺利进行,取得明显成效。

——推进周密有序。多少个日

日夜夜,闪动着换届选举工作者奔波的身影;无数个乡村集镇、企业街道,留下了众多换届选举工作者的足迹。一分耕耘,一分收获,我市各级人大按照中央和省委的部署,严格按照地方组织法、选举法、代表法等法律法规,密切配合、齐心协力,依法有序推进各阶段工作,选举产生新一届县级人大代表2535名,乡级人大代表5496名。

——民主气氛浓郁。依法选举理念深入人心,广大选民参选热情高涨,民主参与意识进一步增强。全市10个区县(市)共有5195374名选民参加县级人大代表投票选举,3123760名选民参加乡

级人大代表投票选举,参选率分别达94.11%和95.13%,较好实现了投票方式“以固定投票站和选举大会为主”的工作要求。

——代表结构优化。据统计,在县级人大代表中,一线工人、农民、专业技术人员代表1489名,占58.74%,比上届提高0.45%;妇女代表817名,占32.23%,比上届提高4.83%;连任代表占比达39.25%。在乡级人大代表中,一线工人、农民、专业技术人员代表4369名,占79.49%,比上届提高4.25%;妇女代表1686名,占30.68%,比上届提高3.68%;连任代表占比达33.89%。此外,民主

【下转 A9 版②】

## 茶院许民: “石头村”里喜事多

### 深化走转改 特色精品村里看变化

编者按:近年来,我市坚定不移地把深入实施“百村示范、千村整治”工程,打造美丽乡村升级版作为认真践行“绿水青山就是金山银山”重要思想、建设美丽宁波、统筹城乡发展的战略性决策,按照“一村一品、一村一景、一村一韵”的目标要求,培育出一批空间优化布局美、生态宜居环境美、乡土特色风貌美、产业富民生活美、人文和谐风尚美的美丽乡村。

为深入挖掘发生在广大农村的喜人变化,在新春佳节来临之际,本报联合市委农办,以去年被评为省首批特色精品村的31个村为走访点,在春节前后走村入户,看村庄喜人变化,与村民、村干部聊未来发展以及发展中遇到的瓶颈。今天起,本报“深化走转改”专栏将陆续推出“特色精品村里看变化”系列报道。

本报记者 孙吉晶  
宁海记者站 陈云松

昨天上午,薄雾笼罩下的宁海茶院乡许家山村别有一番韵味。石屋、石巷、石墙、石路……这些保存完整的石资源,让这里成为国家AAA级旅游景区,吸引着四面八方的游客。

在村口,原来用来轧米、炒茶的老房子修葺一新,变成了石头博物馆。800平方米的展馆内,陈列着600多件各种石具。展馆负责人王万建说,节假日或双休日,村里一天要接待上百人,年内停车场停满了车。

许家山是许民村的一个自然村。随着“石头村”声名鹊起,民户田、许家、亦长坪、小庵4

个自然村也慢慢“热”了起来。

通往村庄的竹许公路两边,民宿、休闲度假酒店、房车营地、自行车步道等在建工程点缀在山地间。在那山那水酒店工地,还未放假的工人们正冒着细雨浇筑屋顶。许民村党支部书记叶全奖说,去年和今年,许民村仅精品村建设,就有近30个项目在加紧实施,涉及道路修复、村庄庭院美化、古道亮化、外立面改造等。今年开游节前,宁海兰博基尼度假中心一期等将投入营业。

时间倒退七八年,许民村是个山冈上的空心村,村庄内房屋破败,环境脏乱,不但没人来村走动,村里的青壮劳动力大多数外出务工,只有老人、小孩和妇女守家。贫瘠的土地,只产出番薯、土豆、青菜等。

盛宁线的开通,拉近了茶院与城区的距离。宁波南部滨海新区的开发,让茶院成为新区的“后花园”,这给许民村带来了发展机遇。前来考察并有意投资的客商纷至沓来。村委会班子的信心也更足了。最近几年来,许民村先后委托浙江大学、东南大学等单位编制了村庄、旅游等4个规划,统筹谋划村庄开发建设大计。“现在和过去不一样了,项目要符合规划,有选择性地引进来。”叶全奖说。

游客多了,村民自产的番薯粉、番薯干、土酒等农副产品多了一条销售途径。在村口开设农信服务点的村民姜金边说,以前番薯粉等要挑到山下去卖,现在家门口摆个摊,来买的人很多。村民张秀弟夫妇开了八九年农家乐,生意忙的时候,一天要接待二十多批客人。

这几年,许民村村民的腰包渐渐鼓了起来。叶全奖报出了一组数据:2007年,全村人均收入为1400元,去年达到1.3万元。

## 出席省政协大会的 甬委员返甬

本报讯 (记者龚哲明)省政协十一届五次会议圆满完成各项议程后于昨日下午胜利闭幕,出席会议的50余位在甬省政协委员陆续返回宁波。

会议期间,委员们围绕省政协常委会工作报告、省政府工作报告等各项报告,进行了认真讨论发言,就推进今年全省经济社会发展和做好政协各项工作,畅所欲言、献计献策。

据不完全统计,在甬省政协委员向大会提交了《关于支持宁波深度参与建设浙江自由贸易试验区的建议》《关于省市共同打造宁波国家海洋经济示范区的建议》等6件提案被评选为优秀提案,另有5名在甬省政协委员作为先进个人受表彰。

委员们表示,省两会全面部署了今年全省经济社会发展的目标任务,回去后,将积极向周围干部群众传达好大会精神,并立足岗位实际加以贯彻落实,切实体现到今后的工作实践中去。

## 孙黎明当选 中共宁波市海曙区委书记

本报讯 2017年1月19日,中共宁波市海曙区第九届委员会第一次全体会议选举孙黎明(女)为区委书记,褚孟形、张启表为

建议中肯,充分展现了委员们饱满的履职热情和务实的工作作风。

会议表彰了省政协十一届三次会议以来优秀提案、履职优秀委员以及反映社情民意信息工作先进单位和个人。其中,在甬省政协委员提交的《关于推进地方普通本科高校向应用技术型高校有序转型的建议》《关于实施两孩政策后强化妇幼保健的建议》等6件提案被评选为优秀提案,

### 今日推荐

## 我市去年开出8700万元环境违法罚金

A2版

机动车上吸烟、倒卖车票等  
乘火车7种失信行为将纳入信用记录

A16版